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Ata n". 015/2024

Sessão Ordinária do dia 22 de Abril de 2024.

Aos vinte e dois (22) dias do mês de Abril de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereador Carlos Araújo, Verea

dor Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador .losé Paulo Zancanaro. Vereadora Karla Jackeline

da Silva Souza, Vereador Luis Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio

Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da

Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi

dente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de

Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que; Conforme dispõe o artigo 188

do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata re

sumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em

votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia quinze (15) dias do mês de Abril

de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia quin

ze (15) de Abril de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do dia

quinze (15) dias do mês de Abril de 2024. Resultando APROVADA. Projeto de Lei n” 1.566

de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: “Altera a lei n° 2.239/2023 que autoriza o

Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil e dá outras provi

dências.” O Presidente solicitou a inclusão na ordem do dia para a leitura do projeto. O verea

dor Adriano pediu que por questão de ordem, e solicitando a justificativa da inclusão do Pro

jeto na pauta, solicitando esclarecimento mediante a suas dúvidas. O Presidente colocou em

processo de votação a inclusão da ordem do dia do Projeto de Lei if' 1.566, resultando RE

PROVADO com sete votos contrários ( Ivanir, Manoel, Adriano, Renato, Elton, Tayllan, Jo- ^
sé Paulo) com seis votos favoráveis ( Karla, Vanessa, Wellis, Iltemar, Sérgio, Luís Carlos), ^
nenhuma abstenção e uma ausência ( Giovana “Licença”). O Presidente convidou o Primeiro
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Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indi

cações, Ofícios e projetos em pauta, como segue: Ofício n” 041/2024/AL - Assunto: Convo

cação Suplente - 3“ Suplente de vereador Carlos Araújo. Tendo em vista o afastamento da

Vereadora Giovana Paula de Oliveira por motivos de saúde, abriu-se em consequência, vaga

ao 1° Suplente do Partido. Contudo o senhor Marcos Gomes Vilela, e 2° Suplente Uberdan

Moesch Júnior declinaram-se abrindo consequentemente a vaga para 3° suplente. Assim o se

nhor, fica portanto, convocado para tomar Posse na Sessão Ordinária que será realizada no dia

15 de abril de 2024 as OShOOmin no Plenário Antônio Santo Renosto. O Presidente convidou

0 Suplente de vereador da Coligação do partido Movimento democrático Brasileiro MDB o

senhor Carlos Araújo para fazer presente em frente a Mesa para fazer a entrega dos documen

tos, 0 Presidente solicitou que seja conferido os documentos apresentados. O presidente soli

citou que o vereador Carlos Araújo se aproximasse da mesa para fazer o juramento de posse.

Depois que ele fez o juramento, o presidente declarou que Carlos Araújo estava oficialmente

empossado como vereador e o convidou a se juntar aos demais membros no plenário. O Presi

dente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura

das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n".

111 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicito que seja feito recapeamento ou

tapa buracos na rua Blumenau em frente o Colégio Mãe da Divina Providência - Bairro Jar

dim Riva. Indicação n". 99 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a cons

trução de um ESF na região do Buritis 4 com a implantação do Programa Saúde na Hora. In

dicação n”. 100 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito melhorias para o

Caps: Farmácia interna/ Vigia em tempo integral através da lei delegada/ ar Condicionado na

Recepção/ um Lavatório no Refeitório/Oficina de informática e costura. Indicação n". 101 de

2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a construção de um novo prédio para a

Clínica da Mulher Alessandra Gracielle Martignago. Indicação n". 102 de 2024 de autoria da

vereadora Karla. Assunto: Versando sobre a necessidade de implantação de um Centro Muni

cipal de Imagem e um Setor Laboratorial para atender o bairro PVA 3 e região. Indicação n”.

104 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito que seja criado Unidades Odon-

tológicas Móveis. Indicação n". 105 dc 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solici

to que o executivo municipal construa um redutor de velocidade (quebra-molas) na Av. Para- V
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ná, próximo ao Mercado Bom Jesus, no Bairro Primavera II. Indicação n". 106 de 2024 de

autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito que o Executivo Municipal realize a Instalação

de uma Academia ao Ar Livre, e um Parque Infantil na Sede da Comunidade São Miguel.”

Indicação n". 107 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito que o Executivo

Municipal realize o Asfaltamento da estrada que liga a Comunidade São Miguel, com início

da Rua Voluntários da Pátria.” Indicação n". 108 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. As

sunto: “Solicito que o Executivo Municipal realize instalação de Redes de Iluminação Públi-

estrada que liga a Comunidade São Miguel na região das Furnas do CTG.” Projeto de

Lei Ordinária n". 1.565 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assunto: Dispõe sobre a

instituição no âmbito municipal de Primavera do Leste, o Projeto de Defesa Pessoal para Mu

lheres e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.568 de 2024 de autoria do

vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 1°, § 1°, da Lei Municipal n° 2.094, de

26 de julho de 2022, e dá outras providências. Moção de Aplausos n”. 007 de 2024 de autoria

do vereador Renato. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Alberto Tibola, presente nos proje

tos sociais, prestando serviços à comunidade de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei Or

dinária 11°. 1.564 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo

I da Lei 704/2001. Emenda Modificativa n°. 1.1467 de 2024 de autoria do vereador Elton.

Assunto: Altera o Art. 10 e Incisos do parágrafo único do Projeto de Lei Ordinária

1467/2023. Subemenda n°. 1.1.1467 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto:

Altera a redação do art. 10 e exclui o parágrafo único e os incisos do mesmo artigo do Projeto

de Lei Ordinária n° 1467/2023. Emenda Modificativa n". 2.1467 de 2024 de autoria do vere-

ca na

ador Manoel. Assunto: Revogar o § 3°, do artigo 1°, do Projeto de Lei n° 1.467/2023. Emen

da Modificativa n°. 3.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a reda-

1.467/2023, 0 qual passará a vigorarção do artigo 2° caput e inciso I, do Projeto de Lei n

nestes termos. Emenda Modificativa n". 4.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. As

sunto: Altera a redação do artigo 3°, alínea D, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passa

rá a vigorar nestes termos: Emenda Modificativa n“. 5.1467 de 2024 de autoria do vereador

Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 3°, alínea H, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o

qual passará a vigorar nestes termos. Emenda Modificativa n“ 6.1467 de 2024 de autoria do j

vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 6”, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o
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qual passará a vigorar nestes termos. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primei

ro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Weilis Marcos Rosa Campos, que

fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zanca-

naro. (00:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando o bom dia a todos cole

gas vereadores pessoas que nos assistem que nos acompanham de casa que nos visitam cola

boradores dessa casa seja uma boa segunda-feira para todos nós eu eu quero iniciar meu dis

curso aqui falando de uma situação bastante importante para todos nós a gente tem recebido

pessoas lá na polícia rodoviária que chega e diz assim escuta eu preciso de ajuda porque eu ta-

va comprando um veículo era um bom negócio eu passei um sinal e eu não tô mais conseguin

do falar com o cara será que já foi, disse então você que tá comprando alguma coisa cuidado

com anúncio abaixo do preço com facilidade com pagamento adiantado tá tendo demais gente

e depois que você fizer o pix já era eu tive pessoa que foi no plantão nos procurar querendo ir

a Rondonópolis-MT, querendo ir achar o cara não existe é tudo falso cuidado com pagamen

tos para quem você não conhece muito cuidado. A palavra do vereador Elton. Disse o certo

da pessoa é procurar uma agência dentro da cidade nós temos várias empresas dentro do nosso

município Primavera do Leste-MT, empresas conceituadas no segmento de veículo para ser e

uma compra segura você tá vendo o que você tá comprando você tá negociando com pessoas

dentro do município de Primavera do Leste-MT. Retomou a palavra ao vereador José Pau

lo. Disse pessoas que você conhece eu já vi gente que foi em Rondonópolis-MT, comprou ve

ículo dentro de loja e levou golpe tá pessoas que vocês conhecem e não é só carro a polícia ci

vil a a qual eu eu teço aqui elogios pelo trabalho acabou de desarticular uma quadrilha de gol

pistas trabalho conjunto da Polícia Civil de Mato Grosso com a polícia civil de São Paulo bo

leto gente você recebe boleto em casa cuidado estão mandando conta de luz falsa estão man

dando multa de trânsito falsa cara pega a multa vai lá paga ou pega o boleto de energia vai lá

e paga e aquele dinheiro vai pra conta do golpista depois chega a conta verdadeira lá ele tem

que pagar de novo muito cuidado, eu tive um amigo que disse assim a eu acho que eu errei a

hora que eu digitei o código de barras e acabou pagando não errou não é golpe código de bar

ras é todo amarrado tem dígito verificador cuidado se você receber uma multa checa o cadas

tro do seu veículo se você recebeu uma conta de água confira confira na internet não vai pa-
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gando de qualquer jeito porque depois que pagou Já era. O vereador disse quero aproveitar

também para dizer aqui esse ano é um ano político os ânimos se afloram eu acho bom acho

bom que a sociedade participe e eu recebi uma cobrança de um cidadão num grupo e polemi

zou bastante eu quero responder de público porque eu acho importante o cidadão disse assim

mas ficaram ali anos o que que fizeram gente vocês tem que acompanhar acompanhar e co

brar eu gosto de receber cobrança na no site da câmara municipal na primeira Barrinha do la

do ali do logotipo da câmara em azulzinho tem ali SAPL eu vou colocar nas redes sociais de

pois clica lá lá tem todas as matérias tem os parlamentares clica em parlamentares clica nas

matérias do seu parlamentar para ver o que que fez a gente fez muita coisa sim muita coisa a

gente não conseguiu fazer verdade a gente não pode tudo mas por exemplo esse sistema de ví

deo monitoramento que tá aí que oferece mais segurança pro nosso município foi a primeira

indicação que eu fiz quando eu cheguei tá aí servindo a nossa segurança o anel viário foi a ter

ceira indicação que eu fiz tá no plano de mobilidade urbana vai acontecer a mudança do da

data base do RGA dos servidores de maio para Janeiro acho que foi a quarta ou a quinta que

eu fiz 0 pátio dos caminhoneiros que nós estamos votando aqui foi a indicação número de qui

nhentos e oito que eu fiz ampliação iluminação do aeroporto que hoje hoje recebe voo noturno

foi uma indicação que eu fiz inclusive com uma emenda de um milhão que eu consegui com

Senador Jaime Campos coordenadoria de habitação e regularização fundiária foi indicação

que eu fiz em dois mil e vinte e um sinalização das vias rurais indicação de então a gente faz a

gente vai atrás a gente colhe muita coisa não faz mas muita coisa faz também eu acho bom

que a sociedade cobre que procure saber é importante isso, disse o posto da polícia rodoviária

que nós fizemos não é só porque eu trabalho lá mas aquela instalação ali é desumana ali tem

um banheiro só um vestiário só para homens para mulheres em estado precário inclusive tá fi

cando muito bonito lá a empresa retomou tá começando a pintar lá tá parecendo um órgão pú

blico de verdade porque não tava tava muito feio tava horrível tava vergonhoso, disse mudan

do um pouco o assunto mandar o nosso reconhecimento pelo trabalho do CTG fizeram um ro

deio esse final de semana aí um ambiente legal muito gostoso diversão esporte encontro de

amigos família, parabéns ao Jerry todas as pessoas do grupo que fizeram um evento maravi- f\ _

Ihoso parabéns pelo entrosamento nós estamos eh graças ao trabalho do Magno preparando a W

construção do CNN Centro de Tradições norte nordeste para que a gente tenha aqui a realiza-
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ção de eventos como tem no CTG, CTG tem a semana farroupilha no nordeste tem a cabanada

CTG tem comida típica no nordeste tem comida típica datas folclóricas festa do Círio de Na

zaré para que eles façam aqui para que eles promovam a sua a sua cultura e que para nós pos

samos também participar. Disse para finalizar minha fala vou fazer aqui algumas cobranças

eu fiz umas indicações que não foram atendidas quero cobrar aqui de público Executivo Mu

nicipal a estrada do Bareta que vai lá pra Vila União a mata tá fechando nas baixadas onde

tem córregos fica difícil passar um caminhão com a máquina fica difícil passar um camão

com uma carga de algodão por exemplo precisa fazer limpeza das da da da vegetação nas

margens da rodovia a continuidade daquela ligação com o distrito .losé de Alencar a empresa

abandonou a Prefeitura foi lá fez até a toca do jacaré precisamos terminar tá na hora de fazer a

liação agora não dá para fazer né Manoel tá chovendo mas a licitação nós já podemos come

çar a fazer quando é o período da estiagem já começa a fazer a obra ali é importante ali é mui

to arriscado pessoa que pega uma moto para vir no final do trabalho dividir aquela rodovia

sem acostamento com caminhão com bitrem é perigoso pessoas estão correndo risco de vida

ali nós precisamos oferecer essa via marginal essa via alternativa para quem vai trabalhar no

distrito José de Alenear, e aqui tem uma necessidade de uma revitalização da faixa de pedes

tres que vai lá para PRF aliás a ciclovia tem uma indicação sua Karla acho que de e tem uma

indicação da Giovana também eu tô vendo os ciclistas subirem na rodovia e ficar andando no

acostamento o que é perigoso e eles eu fui dar uma olhada ali tá cheio de mato tem boca de

lobo aberta o cara à noite de bicicleta pode cair ali e eles estão indo para cima da rodovia o

que é mais perigoso ainda então pedi Karla para você reforçar essa essa indicação refaz ela. A

parte do vereador Sérgio. Disse no passado toda a reforma tudinho da pista mas o pessoal

não usa a ciclovia eu sou testemunho que eu passo todo dia o pessoal não usa a ciclovia só usa

avenida de São Paulo e a BR então assim não adianta reformar investir dinheiro em lugar er

rado. Retomou a palavra ao vereador José Paulo. Disse é verdade tem muita gente que não

usa mesmo mas tem alguns que usam e para esse a gente tem que oferecer condições e então

Karla refaça lá indica lá me ajuda a cobrar porque para nós ali é importante a questão de segu

rança também eu agradeço a todos pela atenção. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Manoel Mazzutti Neto. (00:29) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

* j
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falando nós estamos hoje a tratar de um projeto muito muito sério muito delicado que é o pá

tio de caminhões é muitos queriam que fosse para estacionamento e hoje a gente vai fazer co

mo pátio de triagem nós fizemos algumas emendas e serão discutidas hoje é lógico que quan

do você emenda você vê do seu prisma o projeto e eu gostaria que os vereadores com total li

berdade pudessem analisar as emendas sem nenhum tipo de pressão sem nenhum tipo de

constrangimento se for necessário aprovamos se não for necessário não aprovamos essa é uma

visão do vereador Manoel mas essas emendas que eu trouxe ao processo ao projeto elas repre

sentam exclusivamente tudo aquilo que foi demandado pela categoria tanto de motoristas co

mo transportadores e toda a cadeia aí que segue o transporte então estamos aí colocando algu

mas indicações algumas emendas e gostaria muito que os colegas as analisassem com muita

cautela mas que nos ajudassem na medida do possível de aprová-las em sua unanimidade, dis

se quero hoje parabenizar meu irmão Eduardo meu irmão mais novo que hoje fazem faz anos

parece que foi ontem chegou aí Eduardo que Deus te abençoe tá muita paz muita saúde para

você um grande abraço dizer que irmão mais novo é assim mesmo é mais dizer outro é o mais

queridinho da turma então um grande abraço Eduardo Deus abençoe. Disse vereadores essa

semana fui bastante atacado né pelo vereador Adriano Carvalho como que é “Smurf’ que ele

falou que tá aparecendo né o azulzinho dos “Smurfs” dizendo que Manoel é contra o aumento

dos vereadores para não dar oportunidade aos pequenos partidos eu quero dizer à população

que a disputa eleitoral todos os partidos apresentam o mesmo número de candidatos a verea

dores é lógico tem alguns partidos que possam não conseguir apresentar aí são dezesseis can

didatos tendo um limite mínimo de homem e de mulheres você não pode ultrapassar um certo

limite mas todos os partidos tem a mesma possibilidade de apresentar candidatos, disse a elei

ção ela é decidida no dia da eleição então quando um partido vem e diz que ele não tem chan

ce perante os outros partidos ainda mais o presidente do partido infelizmente vocês pré-candi-

datos do partido podemos foram chamados de "pangarés" foram chamados de “incompeten

tes” pelo próprio presidente disse que se não aumentasse o número de de vereadores para que

0 0 número de votos mínimos para eleger um vereador fosse reduzido e não os partidos não

teriam chance não sou eu que tô a falando não eu tô só dizendo o que o o presidente do parti-

do falou a semana inteira nas redes sociais chamou os próprios correligionários de “pangarés” wt

dizendo que o seu partido estava sendo prejudicado ora prejudicado passou aqui falando n ve-
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zes dos seus doze mil votos porque eu tenho doze mil votos eleição é isso é mesmo um dia

você tá na crista outro dia você tá afundado depende do seu comportamento e do que você vai

deixando no caminho como história e como exemplo. A parte do vereador José Paulo. Dis

se eu fico muito triste de ver certa falsidade porque engana a sociedade fala eu sou bolsonaris-

ta eu sou bolsonarista e usa a mesma tática da esquerda faltou pouco criar cota para partido

pequeno só faltou falar que vai criar uma cota para partido pequeno ou seja quer sobrecarregar

a sociedade com despesas para garantir oportunidade para as pessoas serem serem vereadores.

Retomou a palavra ao vereador Manoel. Disse exatamente então quero dizer à sociedade

que eu não mudei meu posicionamento sempre o meu posicionamento foi um só infelizmente

vereador Adriano Carvalho presidente do podemos que até pouco tempo atrás dizia que queria

diminuir inclusive o número de vereadores falou aqui de público que se fizesse o projeto para

ele emendar para se fizesse para ele emendar sempre para menos disse de público aqui que

sempre emendaria para menos agora mudou e quer aumentar o número de vagas de vereado

res dizendo que seu partido está sendo prejudicado, disse em respeito a vocês quero dizer vo

cês candidatos do podemos vocês foram taxados infelizmente de péssimos competidores de

péssimos candidatos em outras palav ras o presidente do partido de vocês diz que vocês não

têm capacidade de fazer mais de três mil votos os dezesseis unidos eu acho que tem eu acho

que tem e eu acho que a eleição vai ser decidir de agosto até outubro a eleição não está decidi

da ninguém aqui tem a reeleição garantida ou quem tá fora tem uma eleição garantida não

existe em eleição “ovo cantar de ovo dentro da galinha a galinha não canta o botar dos ovos

Antes de ele ser realmente botado" então quero dizer sociedade e eu não mudei quem mudou

é quem tá atacando e infelizmente como disse o colega agora pega aquela vertente de esquer

da que sempre teve e traz a tona para um desesperado né visto que considera seus pré-candi-

datos incompetentes de tentar fazer ao menos um vereador eu acho que faz de qualquer forma

mas infelizmente o próprio presidente do partido não confia nos seus candidatos meu muito

obrigado a todos que Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Renato Cozanelli Junior. (00:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

e cumprimentar a Ordem dos Advogados do Estado do Mato Grosso na nossa vigésima sub

sessão da qual representa e dá corpo a essa classe de profissionais que executam um trabalho

• /
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em todas as esferas de nossas vidas sejam elas pessoais, profissionais em qualquer circunstân

cia a gente tem a figura de um representante um de conhecedor das leis do nosso país para que

nós possamos caminhar adiante não é diferente dentro do parlamento a importância que é ter o

conhecimento da literatura jurídica para que a gente consiga exercer um bom trabalho facili

tando a atividade parlamentar visto que aqui as nossas principais características do cotidiano

da rotina da vida da gente ela tá envolvida com a criação de projeto de lei elaboração elabora

ção de projetos de lei a recepção de projetos de lei do executivo Municipal para que possamos

então trabalhar isso dentre o parlamento e de fato representar a sociedade da qual nos colocou

aqui para executar esse serviço além da fiscalização dos atos do Executivo Municipal. Disse a

vigésima sub sessão dos Advogados de Primavera do Leste-MT, juntamente com a ordem dos

advogados do Mato Grosso fez uma homenagem na última sexta-feira ao José Renato Caza-

nelli advogado, vinte e oito anos de idade foi ceifada a a vida de forma sumária por volta das

três horas da manhã na avenida Porto Alegre por dois indivíduos desqualificados dois indiví

duos pelo meu envolvimento pessoal José Renato Cazanelli não tenho como lhe fazer referên

cia em nenhum aspecto que não traga a vontade e o pedido as forças de segurança principal

mente ao nosso judiciário para que se cumpra a lei dos homens esta lei das quais Dr Manoel é

imposto sobre juramento na atividade profissional que o senhor escolheu e que muito faz pela

sociedade mas que ela seja aplicada qualquer criminoso na sua forma mais justa mais equili

brada possível é um clamor aqui ao judiciário do nosso país e principalmente aonde a gente

tem um contato direto no município de Primavera do Leste-MT, na comarca da jurisdição de

Primavera do Leste-MT, que os nossos representantes juristas eles possam exercer atividade

sem prejudicar em nenhum momento o aspecto daquilo que é feito pelas forças de segurança

através das polícias militares e civil pela promotoria o que a gente vê de situações em que

após apreendido criminosos em seguida são liberados marados pelo um parâmetro da lei da

qual cabe ao representante desta ordem ao representante deste poder liberar o indivíduo ou

não nós tivemos recentemente o clamor pelo governador do Estado do Mato Grosso qual fez

um pedido ao judiciário em função de ter dois traficantes com mais de quatrocentos Kg de

droga ser soltos soltos liberados um dia após a prisão todo um empenho um esforço das forças

de segurança que lutam por melhor condição de trabalho muitas vezes desprovidos qualquer

segurança a si mesmo para poder exercer a atividade da qual se comprometem colocando a vi-

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.H5()-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br

9



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

da deles em risco é jogada fora por determinadas decisões Judiciais e é óbvio que isso não se

estende a todos os os profissionais desta ordem mas algum infelizmente alguns infelizmente

mancham a reputação a qualificação dos seus colegas eu clamo aqui em nome de José Renato

Caselli que a Justiça seja feita no município de Primavera do Leste-MT, punindo os crimino

sos de forma exemplar nossas leis tinham que ser mais rígidas ou no mínimo cumpridas a ri

gor daquilo que determina a letra da lei nós não podemos criar interpretação diante de alguns

fatos o caso concreto ele precisa muitas das vezes ser acompanhado não pela vontade de quem

determina a condição prisão ou não mas pela sua lei, disse eu agradeço em nome de todos os

membros da Diretoria da vigésima sub sessão da ordem dos advogados de Primavera do

Leste-MT, a homenagem que foi dada a José Renato a qual ficará costumada pela eternidade

na sala do advogado que fica ao nosso lado aqui com o histórico de vida daquele Jovem uma

foto daquele Jovem qual representa parcela da nossa responsabilidade aqui como parlamentar

responsabilidade de cobrar o Executivo Municipal para que os ambientes aonde não possuem

estruturas não possam estar abertos após as dez horas da noite eu vou trazer isso de novo e eu

peço agora aqui a Leonardo Bortolin e ao Ademir Goês através da secretaria de postura a se

cretaria de segurança que nós não possuímos da qual estamos muito atrasados no sentido de

buscar isso a nossa população de que se exerça a lei nós precisamos que bares e conveniências

principalmente que não tem estrutura para receber clientes sem local específico sem banheiro

servir bebida alcoólica após as dez horas da noite primeiro que é uma concorrência desleal se

gundo que não há possibilidade nenhuma de força de segurança fazer um trabalho ostensivo

aqui inspetor Adriano inspetor José Paulo trabalha com a força de segurança nessa calamidade

que é a avenida Porto Alegre aqui nos sábados à noite eu não consigo entender nós estamos

indo para quatro anos aqui e a gente não deu conta de fazer a lei funcionar e a gente aponta o

dedo pra força de segurança pra Polícia Militar quando acontece alguma coisa e tem a vergo

nha de culpá-los quando não fizemos o nosso dever de casa eu exijo do Executivo Municipal

cumprimento da lei passou da hora nós tivemos a invasão essa semana do SF Karla a senhora

fez a indicação aqui eu trouxe aqui por muito e também atendimento da CMTU aonde nós te

mos uma central de vigilância de monitoramento a necessidade de lá estar profissionais da

área de segurança para resguardar a vida daqueles profissionais que ali atendem a população

não há forma de conceber não dou conta de colocar na minha cabeça um município com mais
J
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de cem mil habitantes e eu vou repetir é gestão como é que nós podemos se colocar à disposi

ção de um futuro pro município da nossa cidade se colocar a cargo da população dentro da

Câmara Municipal se nós não temos capacidade de pensar adiante em cento e cinquenta a du

zentos mil habitantes passou da hora de nós termos uma guarda municipal armada nesse mu

nicípio para poder fazer a segurança pelo menos do espaço público das escolas das esferas das

quais a população menos favorecida é atendida e não tem um pingo assim como os profissio

nais desses ambientes de segurança, disse como é bom ouvir o silêncio desse plenário como é

vão ter o ouvido dos senhores nós já fizemos muito por Primavera do Leste-MT, assim como

disse José Paulo aqui muito tá lá no portal da Câmara Municipal o perfil de cada vereador e as

ações empregadas por ele agora basta muito dessas ações elaboradas pelos vereadores do nos

so município serem aplicadas pelo Executivo Municipal nós temos o exame da da obrigatorie

dade do exame toxicológico em Funcionários Públicos me peçam se foi aplicada até então não

uma lei de minha autoria não foi aplicada nós temos a lei da utilização do saco translúcidos

para as vítimas acometidas de doenças transmissíveis mesmo após óbito dando dignidade e

segurança a família tendo a sua face demonstrada no saco foi aplicada não eu volto no segun

do. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves.

(00:49) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando hoje aqui sobre o pedágio rota

do grão estava um mês afastado mas várias mensagens chegaram pessoas cobrando as condi

ções, recebi também agora essa semana sábado agora a equipe já trabalhando naquela região

vai ter até mesmo hoje né uma audiência pública em Paranatinga-MT, para poder falar sobre a

rota do grão então a gente sabe também muita chuva mas sabemos que não podemos também

pagar né um pedágio na forma que tava ali então a gente não cobrar as coisas não acontece

então eu penso que todos aqui dessa casa recebeu essa reclamação da rota do grão se não tem

que se movimentar se não tem condições do povo trafegar então abre cancela povo não pagar

eu acho o mais justo, disse sobre também os buracos na cidade sabemos que foi período de

chuva aí de quase dias chuva todos os dias e muitas pessoas vieram falar sobre os buracos en

tão a equipe estão trabalhando agora tem três equipes linha de frente trabalhando em diversos

bairros da da cidade para poder combater com os buracos aí então daqui mais dias a gente

consegue resolver todo buraco da cidade aí então essa é uma demanda aí da equipe da obras
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que pedi pra gente poder estar reforçando aqui junto população. O vereador falou sobre tam-

mutirão de limpeza em diversos bairros limpeza saúde muito importante tivemos la no

Padre Onesto Costa agora tivemos aqui no Guterres quantas pessoas né nós conseguimos tirar

de exames e consultas médicas e o combate a dengue também, todas as casas

bém 0

da fila de espera

terrenos for limpo então a gente pede para a população que agora também não possa de novo

colabora né também com com a gestão porque adianta a gente
jogar o na rua de novo que

também tá cobrando a gente pá e passar dois dias tá sujo de novo o bairro, disse então essa é

- também a consciência e manter né seus terrenosquestão também eu gosto de cada um teiuma

terrenos com mato alto
limpos 0 lixo em casa isso é muito importante, disse sobre também os

loteadores e também a equipe do meio ambiente para falai
tivemos uma reunião agora com os

sobre os teiTcnos a Prefeitura agora vai estar atuando deu um prazo de dias vai tá atuando só

multa agora é acima de millembrando que a multa que antes era de quatrocentos reais agora a

dez dias vai ser multado vai ter
reais então se a pessoa não limpar o seu terreno durante esses

a taxa de limpeza e mais a multa de mil reais, disse não conseguimos mais combater esse

muitas pessoas compram esse terreno para poder acho que investir fazer investimento

nessa casa falando

ter

reno

mas eles eles não mantém seu terreno sujo temos vários projetos aqui na

sobre a gente fazer a calçada fazer o até mesmo a questão da Grama nos terrenos se nos nao p

em prática isso nunca vai acontecer então acho que até mesmo um projeto acho que do Renato

tem pô para poder acontecer porque só essa forma para a pessoa poder poder se conscientizar

e cuidar também do seu teireno a pessoa comprar um terreno e deixar lá e pagar sua IPTU e

bichos cobra escorpião.
ficar limpando o teiTeno dos outros aí vem a dengue ai vem os os

vereador então assim eu acho que cada um tem cuidado do seu

aura

ratos essas coisas aí liga pro
de Primavera eles estão fa-

poder manter cidade limpa. O vereador disse e águateiTcno para

zendo os buracos na cidade no asfalto para poder fazer a ligação de água e eles não estão tam-

obrigação da prefeitura mas não é águapando os buracos aí muitas pessoas pensam que e uma

de Primavera ela pega um asfalto de qualidade ela corta

uma

uma questão de pôr lá uma massa

buraco. A parte do vereador llteraar. Disse é uma lei longa grande e nela tá depredação

de patrimônio público é crime outrora eu falei aqui que quando eles rasgarem a rua etejto

asfalto faz encanamento e põe lá só

farofa em cima do buraco lá aí vem a chuva leva tudo embora então tem tem que exigir

de qualidade uma as falto quente na naquela região que faz ^

esse
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que pegar fazer a o ensaio de compactação para não dar esse problema e usar o mesmo mate

rial que estava sendo usado então é o seguinte vai da fiscalização engenharia da Prefeitura e o

jurídico da prefeitura notificar o quanto antes porque senão vai ficar aí a cidade tá toda em de

pressão tá igual estrada que vai pro vale verde desse jeito. Retomou a palavra ao vereador

Sérgio. Disse pessoal e também dia doze né mestre Damião vai ter lá a festa do Bosco para

apoderar também lá as nossas crianças também na também na construção da nova sede né lá

da igreja Salete as pessoas que não comprou ainda compra a carteia um valor simbólico trinta

reais vamos ajudar aí a são mais de duzentas criança lá no festival do Bosco e merecemos aju

dar então assim dia agora de doze maio no domingão segunda-feira é feriada dia treze maio

vamos lá prestigiar vamos almoçar conosco lá e participar vamos ajudar o nosso projeto te

nham um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventi-

no da Silva. (00:56) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vereador Adria

no de Carvalho essa semana eu tive andando nessa cidade e a cidade já tá tem muitas coisas

ainda para fazer nas avenidas mas já deu já uma boa uma boa melhorada nas avenidas tampa

buraco agora o tempo parece que e deu uma suspendeu a chuva né agora da fazer um serviço

mais completo aí também quero parabenizar o nosso secretário Eduardo que está fazendo um

grande amigo companheiro tá fazendo um trabalho maravilhoso nessa cidade também quero

quero parabenizar também a equipe da câmara aqui a 1-lávia a o seu Antônio o Edson mais ou

tros aí que trabalha no final de semana para trocar essa iluminação aonde que o vereador

Adriano falou que tava aparecendo “Smurf ’ então agora vereador Adriano então agora já tá

resolvido o problema agora. O vereador disse vereador Sérgio líder do prefeito falou sobre a

taxa de de de limpeza né realmente nós tivemos semana passada na prefeitura com todo dono

de loteamento e realmente a gente questionou sobre sobre a limpeza nada contra o empresário

comprar duas três quadras de lote nada contra mas pelo menos eles tem que ter um pouco de

responsabilidade para limpar esses lotes parabéns vereador senhor que tocou no assunto né é

só que tem limpar e a multa ainda é pouco ainda mil reais o cara tem três quatro quadra aí põe

uma equipe tem um trator principalmente esse Don de loteamento tem condições para ter dois ^

três tratores para limpar a área deles né agora os vizinho fica obrando para cada vereador aqui

tem um lote aqui do lado aqui ó e não tem como é barato é rato é é morcego é cobra é tudo é
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mim isso aí limpa mantém todo ano nós não precisamos estar cobrando os Vereador Câmara

Municipal tá cobrando os donos do lote eles tem que ter a obrigação de limpar os terrenos ho

je a dengue tá aí tem tanta coisa. A parte do vereador 'Fayllan. Disse na verdade ser da parte

o que que acontece o pessoal que tem o lote o cara pode ler lotes ou um lote só a Prefeitura

cobrava muito barato no prefeitura ia lá limpo o lote depois jogava no próximo IPTU que o

cara ia pagar trezentos, quatrocentos reais que seria ali é muito mais barato e viável que era

pro cara deixar deixa a prefeitura lá vai vir no meu IPTU quatrocentos reais e pronto agora

com essa multa aí de mil reais acho que o pessoal vai começar a tomar a multa e vai começar

a limpar os os lotes. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse vem lá e também eu

tava vendo ali vereadora Karla sobre invasão desse PSF né is isso é muito perigoso e nós já né

vereadora Vanessa a gente já passou por esses momento aqui um momento de tristeza aqui no

município essa invasão de pessoas no PSF. A parte da vereadora Karla. Disse infelizmente

o rapaz ele tava alterado e foi com a faca no SF 13 lá no Padre Onesto Costa tava pedindo di

nheiro daí como ninguém deu dinheiro para ele pegou a faca e foi lá alterado graças a Deus

não aconteceu nada a polícia chegou e por isso que todas as sessões a gente vem cobrando aí

durante as sessões que tem a guarda todas as unidades de saúde na verdade em todo o departa

mento público do município que vem tem um policiamento ou uma guarda né que a gente

passou da hora. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse e também não é só nos

PSF também nos colégios também eu tive a honra de de acompanhar o nosso vereador Mano

el e o vereador Sérgio líder do prefeito dessa casa aqui nós fomos até Chapecó e vimos lá que

realmente é necessário é tem lá as professoras os alunos vereador Renato fica tranquilo nos

colégio não tem problema tem uma catraca vereador Manoel tudo mas eu gostei daquele pro

jeto lá e nós não adianta daqui para a frente hoje que tá aumentando a bandidagem nós temos

que nós temos que que blindar os funcionários públicos trabalha na área da saúde as os alunos

as professoras vereadora Vanessa exatamente. Disse também eu quero falar para os compa

nheiros aqui os vereadores a licitação desse último trimestre aqui da câmara para falar para

vocês ficar sabendo o que tá acontecendo e foram instalados os ar condicionado do iptu no

plenário nova licitação do plenário plano de manutenção dos aparelhos do condicionado para k

toda a Câmara Municipal sistema de monitoramento com câmaras com cinquenta câmeras,

obra já tá solicitada o novo estacionamentos som do plenário projeto para substituição do ''
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transformador para atender o aumento da demanda com novo anexo, exame médico para con

tratação de demissão abertura de licitação dos projetos de reforma geral da Câmara, abertura

da licitação para os móveis planejados e cadeiras computadores do para o anexo novos, disse

esses aí são os meus colegas vereadores nós estamos já esse mês acho que nós vamos já fazer

né a maioria da parte fazer liação para nós começar a fazer a reforma da parte de dominação

dessa casa e estacionamento também com vinte e quatro r vinte e seis lugares e vai dar tudo

certo tá eu conto com a ajuda de vocês e Deus abençoe todos os colegas vereadores e também

quer em nome do mestre Damião cumprimento todos os demais presentes nesta manhã Muito

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello.

(1:00) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando de várias ações né que teve na

última semana nós tivemos uma agenda bastante lotada graças a Deus sempre correndo atrás

aí procurando saber né de que Primavera do que Primavera do Leste-MT, precisa e nessa últi

ma semana eu estive lá no Caps que fica localizada ali no bairro Castelândia a convite da co

missão de usuários do CAPS e eu fiquei muito feliz com esse convite porque nós parlamenta

res não temos a bola de cristal para poder saber o que acontece em uma cidade né com hoje

com mais de cem mil habitantes então quando esse convite parte né da própria né dos próprios

usuários parte da própria instituição a gente fica feliz para poder estar indo lá e principalmente

conhecer e nessa visita ao Caps eu fiquei muito mas muito impressionada não que eu já não

conhecesse os trabalhos mas eu tive oportunidade de conhecer né Karla o trabalho de uma for

ma mais a fundo e gente como o Caps faz um trabalho maravilhoso eu acredito que muitos já

conhecem ah hoje ele está em sede né um um pouco mais como se diz elaborado oferecendo

salas oferecendo um conforto maior mas mas foi passado aí várias demandas e nós anotamos

essas demandas pretendemos correr atrás inclusive eu ia fazer indicação mas a nossa colega

Karla já fez que você também teve né Karla a reunião com eles uma semana antes mas é isso

aí o importante é ouvir os anseios é ouvir as dificuldades não importa quem tenha feito a indi

cação Mas 0 importante é ver que tem parlamentares que olham né pelo Caps que olham pelos

Psfs e que olhe no contexto geral então a vereadora Karla já protocolou mas tem outras de

mandas também que eles solicitaram para mim como por exemplo uma emenda que eu conse

gui com 0 0 senador né o Senador Jaime Campos que seria aí um micro-ônibus para os usuá-
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rios do CAPS até o momento esse micro-ônibus ele não veio eu consegui uma emenda no va

lor de trezentos mil reais na ocasião isso foi em outubro ou setembro do ano passado e vamos

estar correndo aí para que esse micro-ônibus realmente venha né para eles porque as dificul

dades que eles enfrentam é muito grande porque os usuários não são todos aqui da cidade tem

usuários que moram na região das áreas rurais e aí dependem aí de vi de carro próprio de

Uber porque a o único meio de locomoção disponível seria uma perua então o que está que

brando o galho é essa perua perua é essa que tem dia que funciona e tem dia que não funciona

então a situação realmente é complicada e precisamos aí o quanto antes desse micro-ônibus aí

para o Caps vou estar cobrando a emenda que é né pedido meu e tomara a Deus aí que essa

essa emenda venha porque o papel nosso gente muita gente às vezes não entende mas não vai

vir tal verba não vai vir tal verba papel do vereador é ir para a Brasília-DF, né Renato é pedir

é ficar lá o dia todo tomando chá de cadeira é pedir aí né para poder ser atendido não é fácil

não é aquele oba oba que mostra na rede social na fotinha ali todo mundo bonitinho você tem

que passar por muita coisa para chegar numa autoridade maior precisa chegar ali num Sena

dor num deputado federal é labuta o dia todo às vezes pra gente poder conseguir uma agenda

então quando a gente consegue a gente fica assim realmente feliz então eu quero assim agra

decer muito a Aline a todos que me receberam no Caps na última semana e vamos sim junta

mente com as colegas né tentar fazer o melhor aí e conseguir o que vocês pediram porque vo

cê vocês merecem e precisam realmente, disse eu quero falar também nós tivemos uma agen

da muito importante né em Cuiabá-MT, na semana passada a convite da deputada estadual né

Janaína Riva nossa representante do Estado minha colega de partido a deputada que trouxe né

uma notícia maravilhosa junto com o prefeito Leonardo Bortolin que vai ser o mutirão de ci

rurgias bariátricas feitas de forma gratuita aqui no nosso município, disse todos sabem né

quem me conhece há muito tempo sabe que eu sou ex obesa sabe que eu sou uma pessoa que

fiz né eniagreci pelo processo de redução do estômago passei pela cirurgia de redução do es

tômago há anos atrás e para mim foi um divisor de águas na minha vida não pela estética mas

pela saúde que você tem algo que incomoda você tem algo que o ser humano sofre é a questão

da obesidade então eu enfrentei a obesidade onde mexia muito com essa questão minha da (n

Saúde até mesmo né a questão da mulher mas muito mais a parte da minha saúde e quando eu m

tive a oportunidade porque eu fiz a minha redução do estômago através de um projeto do SUS '
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eu não tinha condições de pagar por essa cirurgia na época entrei em contato com o projeto

que acontecia na capital do Estado do Hospital Metropolitano até na época encontrou comigo

anos quem diria já tem anos isso e fiz todo né os trâmites que me pediram eu fiquei um ano

fazendo o tratamento e pude aí realizar a cirurgia de redução do estômago sem gastar um cen

tavo tudo pelo SUS então é um trabalho realmente maravilhoso e esse mutirão né que vai es

tar acontecendo em breve aqui em Primavera do Leste-MT, vai poder ajudar muita gente mas

muita gente que sonha em fazer redução que vai modificar sim a vida dessas pessoas chegou

um caso até a mim que foi de partir o coração um jovem de apenas dezoito anos de idade está

pesando cento e setenta kg esse rapaz praticamente não vive porque ele tem anos dezoito de

idade quase cento e setenta kg aí você imagina né uma pessoa que não consegue se locomover

já é uma obesidade mórbida é uma obesidade que já oferece um risco né para esse jovem aos

anos de idade E aí muitas pessoas quando nós lançamos né porque ainda não houve o lança

mento oficial mas foi somente uma prévia que vai estar acontecendo através de uma emenda

da Deputada Estadual Janaina Riva com também o auxílio do Executivo Municipal esse muti

rão foi uma chuva de perguntas n de pessoas interessadas porque nós sabemos o quanto tem

pessoas que sonham com o processo de redução do estômago então gente vocês que estão

querendo aguardem mais um pouquinho o lançamento oficial ainda vai acontecer né aí nós

vamos estar informando o Executivo Municipal através da secretaria de saúde vai estar infor

mando porque por enquanto não tem data nós não temos todas as informações. A vereadora

disse quero falar também agora de um assunto muito sério vou até respirar aproveitar os meus

últimos dois minutos aí nove mais dois que eu tenho três não sei gente eu falo que essa ques

tão da rede social hoje ela é uma questão muito séria, estar aqui sendo julgada a todo momen

to não é fácil né eu vejo algumas pessoas pregando tanta defesa da mulher né e pregam para lá

e pregam para cá né mas quando tem que respeitar a mulher isso não acontece e eu vou falar

justamente para essas câmaras que estão aqui onde nós somos transmitidos aí pelas platafor

mas digitais porque quem acompanha sabe o quanto nós somos chacoalhados xingados né

mas daí a pessoa dar opinião né de uma forma ninguém é obrigado a gostar da Vanessa Melo

ninguém é obrigado a gostar da vereadora Karla né de qualquer colega que seja mas ofender

né tem muitos que são totalmente desinformados internet não é terra sem lei a internet você

que fica aí falando aí nos comentários xingando e o mais feio ainda é que não parte de um ho-
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mem ou de dois homens parte de mulheres, mulheres que deveríam né ajudar outras mulheres

mulheres que deveríam defender outras mulheres mas por incrível que pareça tem mulheres

que são as primeiras a falar mal de outra mulher e falar coisas absurdas porque se a pessoa es

tá falando de uma forma né a opinião política né a opinião dela mas daí usar palavras pesadas

chega a ser desumano e desonesto teve uma pessoa que me perguntou eu sou direto as pessoas

me perguntam né e falam assim Vanessa você não vai se defender você não vai falar nada e a

minha resposta sempre foi o quê vou me defender não vou dar e palco para palhaço não vou

dar palco pras pessoas desinformadas o mal por si ele retorna, mal por si ele ele vai retornar

então não vou ficar perdendo meu tempo e responder pessoas alguns inclusive que sonham es

tar numa cadeira como essa fica respondendo que me xinga que fala que não faz nada e que

fala que não faz nada e não é só com a Vanessa né minhas colegas aqui ó eu não sei se você

pode ter a palavra Karla porque eu tenho né minuto vocês vejam só tem mulheres sentadas

aqui vocês gostariam de ser chamada de de “vaca” porque essas as palavras usadas se a pes

soa quer né falar como político mas ofende não ofende Karla então tô falando porque essas

pessoas que ficam aí ó né no YouTube né na nos comentários dos Instagram dos colegas até

fazer um pedido viu colega Adriano eu sei que você é um homem que né você tem seus segui

dores e não é a primeira vez que isso acontece quando tiver ali nos comentários que eu recebo

os prints por favor tire porque o senhor como um colega nosso de parlamento né e sempre tão

respeitoso conosco aqui não seria justo senhor deixar no comentário do seu Instagram pessoas

chamando vereador de “vaca” chamando vereadora de "sebosa” até eu fiquei extremamente

ofendida viu gente pode me chamar de qualquer coisa mas de sebosa aí foi a mesma coisa de

dar um murro na minha cara porque não dá sebosa eu não dá então tira porque veja só a que

ponto que chega a maldade do ser humano por querer uma cadeira como essa gente quer ser

vereador faça como eu fiz faça como muitos outros aqui fizeram vocês tá achando que eu sen

tei aqui nessa cadeira porque eu falei ó eu vou ser vereadora e acordei vereadora são dezesseis

anos de dedicação anos ajudando a população sou jornalista e não me baseei somente ali pas

sando notícia tragédia não eu fui ajudar população porque eu saí de lá e eu gosto de ajudar en

tão vamos respeitar um pouquinho mais as mulheres. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala- 'X -

vra 0 Vereador Adriano Carvalho. (1:15) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso
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falando vereadora Vanessa é só você me mandar me enviar esses que nem nem sempre eu

acompanho né você também tem rede social movimentada nem sempre eu acompanho os co

mentários mas pode me mandar sim que qualquer tipo de agressão a gente não compactua em

bora nós tenhamos evidentemente diferenças políticas partidárias pode me mandar sim que eu

apago sim com certeza. O vereador disse falar um pouco sobre imprensa na última sessão eu

disse que a imprensa de Primavera do Leste-MT, é comprada vendida reafirmo minha opinião

sobre a imprensa de Primavera do Leste-MT, e trago um dado importante nessa gestão atual

foram destinados em comunicação social entre vários gastos cerca de dez milhões de reais pe

lo menos de para cá com publicidade e propaganda esses dez milhões de reais não são pagos

para divulgar o trabalho do prefeito nem do seu vice nem da base aliada esses dez milhões de

reais nos últimos anos são para calar a imprensa para comprar para silenciar porque de um

modo geral hoje com as redes sociais do jeito que estão quase ninguém mais consome materi

al de imprensa todo mundo utiliza boa parte das pessoas das mídias sociais é impossível o

prefeito divulgar suas ações o viee e a base aliada somente nas redes sociais com a estrutura

de comunicação que a prefeitura tem então quando ela paga pra imprensa quando ela contrata

ela não está contratando para divulgação não é isso que acontece ela está contratando para

emudecer para silenciar e para calar a imprensa então a imprensa de Primavera hoje é sim

uma imprensa comprada e vendida porque você não ouve não vê não lê nada que seja negati

vo do prefeito como se tudo tivesse maravilhoso e quem convive quem mora aqui sabe que

não está tudo maravilhoso mas a imprensa é proibida divulgar por exemplo essa questão do

ESF essa agressão com faca que a vereadora Karla mencionou aqui você não vê na imprensa

por quê porque a imprensa não pode divulgar ela está comprada tá vendida então a gente não

vê nada de tudo que for negativo que envolve o poder público municipal a imprensa está proi

bida porque recebe do Prefeito ou da Prefeitura para divulgar então fazer aqui essa rava são

dez milhões de reais que esse governo usou pelo menos dos dados que a gente tem de para cá

que não tá disponível no portal transparência boa parte desses recursos foram para uma única

empresa dez milhões por uma única empresa então tá claro que nunca foi o objetivo de divul

gar informações e sim de calar todos que atuam na imprensa. O vereador disse tivemos o co- U-

municado cuidadores que trabalham na empresa terceirizada lupa já vê tendo problemas para u|
receber seu salários via de regra a gestão atual o que que ela faz ela terceiriza os serviços de ^
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coleta de lixo de varrição de rua de cuidadores de creches e se eximem de toda a responsabili

dade se a empresa tá pagando ou não não importa desde que eles tenham passado os recursos

então Prefeito e vice-prefeito eles passam os recursos de forma contratual por meio das licita

ções e ignoram qualquer tipo de problema que a empresa venha a ter com os funcionários

mesmo esse funcionários prestando o serviço público acontece hoje o que aconteceu as cuida-

doras não foram trabalhar boa parte delas fizeram uma paralisação no hospital das clínicas e

agendaram uma reunião agora às horas com Adriana Tomasoni secretária de educação que a

gente sabe que não faz nada que é uma pessoa inerte lá ali como figura decorativa eu sempre

falei isso aqui inclusive fui perseguido por dar essa opinião mas ela não resolve nada ela deixa

chegar no ponto que chegou de paralisar o serviço porque a gestão ela não tem empatia ela

não se coloca no lugar dos terceirizados essa gestão que importa é só os comissionados que é

os que vão atrás de votos para eles, o servidor público estatutário e terceirizado interesses pa

ra eles como se eles não fosse munícipes cidadães não fossos como les não fosse eleitores, o

descaso no tratamento com os terceirizados é bizarro eu mesmo denunciei uma situação em

que uma funcionária terceirizada estava em más condições de higiene e de alimentação no seu

local de trabalho ela foi reclamar e foi demitida a Prefeitura pediu a demissão dela segundo

ela mesmo informou então há um descaso total dessa gestão com os terceirizados e também

com servidores no caso por exemplo dos ESF eu estive lá na audiência daquele Marginal no

passado em assassinou a Regi Rose eu fui na audiência ninguém da Prefeitura teve a coragem

de botar a cara lá na audiência os familiares estavam lá e eu fui prestar minha solidariedade

vereadora Karla da saúde não foi Giovana não foi Vanessa não foi secretária de saúde e edu

cação não foi ninguém Prefeito ninguém apareceu eles não se importam com segurança públi

ca até porque tem lá criminosos trabalhando eu já denunciei várias vezes criminosos condena

dos trabalhando como cargo comissionado na prefeitura então eles não têm preocupação ne

nhuma em combater o crime mas volto a repetir a guarda municipal armada em Primavera do

Leste-MT, não é um desejo à toa não é um luxo é uma necessidade não dá mais para conviver

os postos de saúde as praças públicas a cidade tá crescendo se desenvolvendo temos que ter

policiamento e policiamento armado para que possa coibir essa situação imagina se acontecer

de novo um assassinato ato por conta de um louco um desvairado como esse agora aconteceu

no ESF nós temos que melhorar a segurança dos servidores e da população de modo geral ve-
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reador Manoel junto com vereador José Paulo vieram aqui falar a meu respeito para mim é

um elogio quando duas pessoas como essas vê falar mal de mim acaba soando para mim com

ponto positivo se vocês tiverem a curiosidade de pesquisar no Google coloca essas três pala

vras mas o nepotismo Primavera vai aparecer lá o caso de nepotismo que o Manoel foi confi

gurado pelo Ministério Público Ministério Público acusou ele de praticar nepotismo no caso

ele tinha colocado a esposa dele no cargo público foi exonerada então o Ministério Público es

tava certo na recomendação então faça essa pesquisa vai ver no Google lá várias matérias so

bre ele esse é o legado que ele vai deixar legado do Manoel como vereador é esse praticante

de nepotismo quem disse isso Ministério Público jornais e o próprio Prefeito que exonerou a

esposa dele na ocasião vereador José Paulo olha que interessante agrediu aqui a servidora

Mônica ela registrou um boletim de ocorrência os vereadores estão escondendo não querem

que ele seja punido então um agressor de mulher segundo a própria vítima estou dizendo o

que ela falou tá me atacando olha as duas pessoas do MDB olha que beleza né de vereadores

do MDB olha que espelho para a sociedade esses são os que estão me atacando aqui um

agressor de mulher e outro praticante do nepotismo, disse estamos fazendo uma agenda em

Brasília-DF vamos buscar emendas como os vereadores costumam fazer temos uma agenda

positiva as eleições se aproximam a verdade é que esse governo essa gestão está desgastada

sem rumo Prefeito ora aqui ora na MM fazendo política fazendo sua campanha para não tá na

cidade não acompanha e reforçar para os servidores no caso os funcionários das empresas

contratadas não adianta vir aqui na Câmara não adianta falar com secretária tem que ir na Pre

feitura exigir audiência com o prefeito falar olha não estamos recebendo olha as condições de

higiene tão horríveis a situação para gente se alimentar tá péssima tem que ir no Executivo

Municipal o Executivo é obrigado a receber vocês cuidadores da empresa lupa da terceirizada

ele não pode ficar terceirizando os problemas como ele terceiriza os contratos das cuidadoras

tem que receber e tem que dar satisfação os vereadores aqui não vão comentar sobre isso eles

não podem não podem falar desse assunto só quem pode fazer menção é a oposição mas eu

porque qualquer crítica que eles façam eles são penalizados com a perda dos cargos de de in

dicação com os privilégios com os benefícios então só quem vai dizer mesmo é a oposição en-

tão cuidadores funcionários das empresas terceirizadas vão na prefeitura e façam a sua co- W

brança porque aqui nenhum vereador vai se mexer por você a não ser o vereador inspetor ^
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Adriano da oposição e e é importante que se não resolverem essa questão dos cuidadores tem

que fazer concurso público se os cuidadores estão sendo mal remunerados se os outros empre

gados os vigias estão sendo mal remunerados vai ter que fazer concurso público porque con

trata uma empresa a empresa não faz o serviço não paga os servidores os funcionários e a po

pulação fica prejudicada a população que precisa do serviço então nós temos sim que cobrar e

fazer com que essas empresas muitas delas ligadas algumas vezes a vereadores como Já foi o

caso já foi denunciado a empresa recém-contratada ela aparece muitas vezes tem ligação com

servidores concursados isso já foi denunciado já foi objeto de investigação então a gente vai

ficar atento e vai continuar cobrando obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa

lavra 0 Vereador Carlos Araújo. (1:27) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa

lando a minha fala agradecendo a todos vocês pares e quero dizer a você que eu sou parceiro

de todos em todas demandas que vem a beneficiar o nosso município a beneficiar o público de

nossa cidade todos os companheiros pode contar com amigo com meu trabalho com minha

presença e também quero pedir a Deus que olhe e dê força a minha nossa companheira Giova-

na está passando por momentos difícil de saúde com o seu pai e que Deus dê força dê saúde

para que ela vença eu que já passei por esses problemas sei que é muito difícil a gente lidar

com uma saúde quero dizer aqui esse programa aí de limpeza no bairro de atendimento de

saúde é um programa louvável que vem atender a população e amenizar e ajudar a combater

aí essa dengue aí que tanto vem prejudicando a saúde do nosso município e do nosso Estado

do nosso país isso é um problema que todo mundo cada um pode ajudar a amenizar a comba

ter esse mal pregando fazendo a limpeza em suas casas em seus terrenos na própria rua sabe

jogando o lixo em lugar certo, disse na outra gestão tive indicação aí para o pessoal do comér

cio que queria se adotar colocar uma lixeira aí nas avenidas nas ruas públicas de comércio pa

ra que o povo possa está e e a Prefeitura também está ajudando com a limpeza que a limpeza é

tudo né desde dentro da casa da da própria gente da pessoa do trabalho e isso ajuda muito na

saúde hoje estou aqui né de volta aqui no lugar da companheira Giovana por uns dias a ter ela

amenizar essa situação que ela se encontra e quero dizer a população agradecer a população

que acredita que confia em mim que mesmo não estando aqui sempre estou trabalhando cola- va

borando com o que for possível para o nosso município para as pessoas para o melhor anda-
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mento da da melhoria do bem-estar de vida da nossa cidade aqui muitos bairros aí precisa

muito né da do atendimento mas como eu quero dizer muitas vezes cobra muito da limpeza

mas passa aí a secretaria fazendo a limpeza e o próprio pessoal atrás sujando isso é difícil

também e como eu digo tem que colaborar não é só cobrar tem que cada um fazer sua parte eu

mesmo já passei em baiiTos aí que eu não vou citar o nome fazer o mutirão a limpeza hoje no

outro dia tá lá sofá jogado é trem jogado para todos os lados aí não tem não tem quem que

consiga né fazer a limpeza coireta e manter o local limpo eu acho que o a Prefeitura também

nesses lugares inadequado proibido de jogar lixo devia conseguir sei lá ter uma câmera ter um

alguém para estar notificando as pessoas que joga o lixo lugares irregulares impróprio para

manter multa né aplicar algumas punições algumas penas porque é muito triste você ver aí em

beiras de rodovias em todos os lugar lixos que não devem ser jogado naquele local isso daí

empobrece a nossa cidade que é tão linda que é tão maravilhosa que tem um povo ordeiro e

trabalhador como o nosso amigo tava dizendo na fala dele é o Renato sobre os traficantes né

preso com quatrocentos kg de drogas com dois dias já liberados e lá em Brasília-DF, Aquele

monte de pai de família de trabalhadores de pessoas que perderam seu emprego deixaram de

pagar as suas contas por uma prisão indevida uma prisão injusta né certo que às vezes tem as

pessoas que incentiva mas muita gente foram lá por causa o nosso Brasil é um Brasil livre de

expressão se a pessoa quer pedir uma melhoria você tem que sair tem que pedir tem que ir à

rua isso daí é liberdade de expressão como está lá até hoje pessoas presas que são trabalhado

res nunca teve uma passagem pela polícia e agora um traficante um bandido que mata família

que vende droga com dois dias já está na rua não prendeu Por quê qual é a maior prova se é a

droga que eles prenderam entende isso é muito triste num país como o Brasil que produz tudo

que tenha tem de tudo para ser um país de primeiro mundo e hoje é um país desse que falta tu

do por causa dos nossos governantes por causa dos nossos maus políticos o Brasil produz tu

do países aí que é com o Mato Grosso três tamanho do que o país que não produz nem vinte

porcento que o Mato Grosso produz e é país de primeiro mundo segundo mundo. A parte do

vereador Renato. Disse se Mato Grosso obrigado fosse um pais fosse independente do do

restante da Federação não seria o quarto maior produtor de grãos do mundo. Retomou a pala- 'ix

vra ao vereador Carlos Araújo. Disse pois é vereador e isso é triste por nosso país aonde

que vai essas produção aonde que vai essa riqueza do nosso país no bolso de alguns dos maus '
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políticos dos maus gestores o povo paga uma pena e quando vai sair na rua quando vai recla

mar seu direito é preso que democracia é essa que nós vivemos no nosso país e eu acho que

no nosso país vive é uma vergonha de administração né de comando e o Brasil não merecia is

so 0 povo brasileiro não merecia isso, e obrigado por vocês obrigado por todos os companhei

ros por hoje é essa as minhas palavras. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:36) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso Fazendo

uma Moção de Aplauso para o projeto do melhor em Casa. Inciou falando do melhor em casa

que eu não conhecia Dona Ivanir e quando o amigo meu precisou eu fui lá e pedi para analisar

sobre ele e foi atendido um dos primeiros funcionários do banco Bemat guarda do banco Be-

mat que se foi seu João foi agraciado com o trabalho de vocês e tá muito feliz então e tem vá

rias pessoas que trabalha que que precisa e vocês trabalham com carinho como se fosse um

ente de vocês então parabéns a vocês meninas a vocês meninos do melhor em casa e quero di

vidir isso com meus vereadores meus colegas vereadores essa menção especialmente a a Gio-

vana que não está presente que foi uma das pessoas que indicou que fez o projeto do melhor

em casa viu Giovana sinta também a homenagem de você por melhor em casa também. Disse

eu fui em Cuiabá-MT, essa semana acompanhei as vereadoras aí quero aqui parabenizar vocês

vereadoras pelo trabalho que vocês fizeram junto com a Janaína Riva a deputada e eu fui na

quele centro de reabilitação junto com a dona Ivanir e a Karla eu cheguei a me emocionar lá

eu só não chorei porque eu segurei estamos com problema com uma criança de oito anos aí

como eu falei pra senhora e conversando lá com a diretora lá ela pediu para que leve a pessoa

já para poder fazer já os primeiros passos para colocar a mãozinha isso de foi de me emocio

nar então essas coisas que fazem a gente fortalecer mais na política tem hora que a gente desa

nima disso aqui como a Vanessa falou é “paulada para todo lado é pau para cá é paulada para

lá paulada para cá” mas assim a gente umas questão dessa Eduardo a gente anima cara gente

dá aquela vitalidade na vontade da gente a força de vencer de novo o pessoal de baixo eu não

poderia deixar de cobrar também a questão das estradas lá de baixo da região da nova Poxo-

réo e Vale Verde todos aqueles setores lá da taiu do babaçu e o Eduardo eu quero falar aqui U

Eduardo desde que eu to sempre junto da Prefeitura assim envolvido sabe fico um tempo fora TV

volto e quero aqui dizer para você que mais uma vez a secretaria vai começar a tocar direiti- ^ )
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nho a empresa que ganhou da plataforma que ganhou sobre as máquinas as patrolas as motos

veladora e mandou umas máquinas velhas quebrou o Eduardo foi lá piedade não falei já noti

ficou já isso aí Eduardo tem que notificar mandar máquinas novas máquinas velhas tem as

nossas aqui ui já pegou as máquinas plataforma para isso então é isso aí Eduardo caneta para

cima eu quero parabenizar você cara tem que ter peito para isso mesmo e pronto, disse eu

quero só responder o colega José Paulo ele falou aqui que falou questão do Adriano ele me in

cita também nesse nessa questão de vereadores que vota favorável ao projeto dos quando eu

falei semana passada quando eu ganhei a eleição o Eli Leal veio e falou para mim se for para

vagas você é favorável assim sou favorável às dezessete vagas e ainda sou favorável diminuir

0 duodécimo o dinheiro que vem para cá é o mesmo porém José Paulo eu não sou de esquerda

como você falou aí referindo quem vota nos é de esquerda eu não não sou de esquerda eu sou

um cara centro e direita mais pra direita do que pra esquerda porém eu não vou desfazer de

ninguém como o Adriano disse faz quando fala de PT que não quer volta PT quer volta daqui

lo é eu não eu sou assim eu respeito todo mundo são ser humano todo mundo tem o sangue

vermelho aqui não tem sangue azul não tem sangue amarelo entendeu então eu respeito tudo

isso só que assim quando se referir ao a um membro da casa refira nomes o Iltemar é isso tem

é aquilo refere aos nomes das pessoas entendeu como tem um colega meu que sempre fala dos

vereadores eu falei para ele um dia não cara fala nomes e tem liberdade para isso para falar a

gente fica triste com isso quando a gente coloca mia a gente todo mundo com a mesma régua

mas 0 Adriano aqui ficamos aqui três anos e meio se matando aqui nós dois aqui mas é uma

questão minha política com ele eu falei para ele você vai se arrebentar eu vou me arrebentar

nós dois não foi Adriano falei então a minha questão é com Adriano agora põe todo mundo

mesmo balaio essa questão aí também que o Renato falou mais o Carlos Araújo não sei nem

entendo isso cara foi defender o direito tá preso até hoje que não com a sendo monitorado eu

tenho um tio mesmo que foi lá trabalhar da na fronteira aposentou graças a Deus ele aposen

tou trabalho dele anos ele monitorando os cara veio de lá para cá o cara deu um já tava espe

rando já quando fechou deu um tiro nele a sorte que ele entrou atrás de itaúba o tiro de fuzil

pegou arrancar uma lasca e se mata o cidadão o policial no ato do trabalho dele como você fa- ^
lou prendeu se Mauro Mendes falou prendeu o cara ontem no outro dia soltou menos de vinte

e quatro horas valores invertidos né e assim sobre a política tem muita gente cobrando tem II-
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temar daqui dali o meu pré-candidato gente ó é Ademir de Goês é o meu pré-candidato não é

0 Adriano não é o Adriano não é o o Sérgio não é o Luiz o meu pré-candidato é o Ademir de

Goês aí pessoal mas o fulano tá andando com com Luiz ah o fulano tá andando com Adriano

fulano tá andando eu tenho essa liberdade com todo mundo eu tenho liberdade com todos eles

são amigos meus agora as pessoas não tem o que falar enche a boca da água no ponte cozi

nhar 0 ovo joga fora coloca outra água até ou senão conta dez vezes de um a mil. Agradeceu e

despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Nin

guém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei

Ordinária n". 1.565 de 2024 de autoria da vereadora Vanessa. Assunto: Dispõe sobre a insti

tuição no âmbito municipal de Primavera do Leste, o Projeto de Defesa Pessoal para Mulheres

e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, pa

ra que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.568 de 2024 de

autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 1°, § 1°, da Lei Municipal n°

2.094, de 26 de julho de 2022, e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Co

missão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de

Aplausos n“. 007 de 2024 de autoria do vereador Renato. .4ssunto: Moção de Aplausos ao sr.

Alberto Tibola, presente nos projetos sociais, prestando serviços à comunidade de Primavera

do Leste-MT. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1.564 de 2024 de autoria do

Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo 1 da Lei 704/2001. O Presidente colo

cou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se mani

festado novamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Emenda Modificativa n". 1.1467 de

2024 de autoria do vereador Elton. Assunto: Altera o Art. 10 e Incisos do parágrafo único do

Projeto de Lei Ordinária 1467/2023. O Presidente colocou em discussão dos senhores verea

dores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, um voto contrário (Adriano), nenhu-V

ma abstenção e nenhuma ausência. Subemenda n". 1.1.1467 de 2024 de autoria do vereador w

José Paulo. Assunto: Altera a redação do art. 10 e exclui o parágrafo único e os incisos do ^
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mesmo artigo do Projeto de Lei Ordinária n° 1467/2023. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores. A palavra do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da Ma

téria. Disse eu já falei a respeito dessa subemenda sessão anterior mas como hoje tá vindo a

votação só para relembrar foi uma Emenda do vereador Elton que dava isenção aliás redução

de cinquenta porcento sobre a tarifa de pátio aos caminhões que fossem licenciados em Pri

mavera na ocasião eu falei que muito importante a emenda do vereador por que todo cami

nhão paga IPVA IPVA é um imposto estadual mas a receita é dividida cinquenta porcento pro

estado e cinquenta porcento pro município onde o veículo está licenciado a redução era dife

rente conforme a quantidade de veículos era um desconto maior para quem tinha mais veícu

los eu conversei com o vereador que entendeu e nós a minha subemenda é só para dar o mes

mo desconto para quem tem um ou mais caminhões eu não achei que era justo a gente dar um

desconto maior quem tinha mais caminhões ou seja da um desconto menor para a pessoa que

tem menos bens não seria justo Elton entendeu eu fiz a subemenda o que a gente tá votando

hoje então é para que haja um desconto linear de cinquenta porcento na taxa de pátio para os

veículos os caminhões licenciados em Primavera do Leste-MT, e aí eu peço o apoio dos cole

gas para aprovação da subemenda. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a propositura

da Matéria. Disse só para dizer que eu não concordo com o projeto nem as emendas para que

fique claro eu não vou votar nada a favor desse projeto. Ninguém mais tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze

votos favoráveis, um voto contrário (Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência.

Emenda Modificativa n”. 2.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Revogar

0 § 3°, do artigo 1°, do Projeto de Lei n° 1.467/2023. O Presidente colocou em discussão dos

senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, um voto contrário

(Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Emenda Moditicativa n". 3.1467 de

2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 2° caput e inciso 1,

do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos. O Presidente colocou

em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente co

locou em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, um

voto contrário (Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Emenda Modificativa n".

Av. Primavera. n°300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

4.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 3°, alínea

D, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos: O Presidente colo

cou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROV.-XDO com quatorze votos favoráveis,

um voto contrário (Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Emenda Modificativa

n". 5.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto; Altera a redação do artigo 3°,

alínea H, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos. O Presiden

te colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze votos fa

voráveis, um voto contrário (Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Emenda

Modificativa n“ 6.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação

do artigo 6°, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos. O Presi

dente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze votos fa

voráveis, um voto contrário (Adriano), nenhuma abstenção e nenhuma ausência. O Presidente

devolveu o projeto de lei com as emendas modificativas e subemenda a Comissões de Justiça

Redação Final para que de o seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deli

berado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro

Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores verea

dores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador ,José

Paulo Zancanaro. (1:57). Iniciou o seu discurso falando dizer como disse aqui a vereadora

Vanessa eu não gosto de dar palco “palhaço” mas só porque foi citado meu nome eu vou res

ponder ao vereador Adriano Carvalho, vereador Adriano Carvalho veio aqui dizer que eu

agredi uma servidora é mentira vereador Adriano Carvalho é um mentiroso com tom quem

responde foi condenado por agressão ameaça foi ele processo 1004016/80 de 2023 aqui do fó

rum aqui quem responde processo lá por calúnia por mentira é ele não sou eu e como não é

nosso perfil ficar falando dos outros vamos falar de trabalho Manoel falou muito bem aqui

quando defendeu e eu respeito os colegas que defendem o aumento de vereadores mas vou de

fender aquilo que eu penso e que pensa o meu povo falou muito bem e a oposição tem prega

do que a constituição é legal o aumento de vereadores o constituinte em mil novecentos e oi-
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tenta e oito no artigo vinte e nove da constituição disse para municípios entre e cento e vinte

mil habitantes terá o máximo de vereadores não disse que era o ideal então são coisas que a

gente tem que falar aqui são verdades que a gente tem que falar aqui também foi falado que é

para dar oportunidade para para partidos menores também é mentira como é de pra da oposi

ção aí né é mentira cada partido pode ter o tamanho que for ele tem direito a ter dezesseis can

didatos são as mesmas oportunidades para qualquer partido não importa seu tamanho ele pode

ter dezesseis candidatos a quantidade de cadeiras mais um oposição tá mostrando seu perfil

ideológico de esquerda querendo vaguinha no serviço público querendo aumentar quantidade

de pessoas fazer penduricalhos nós não concordamos por quê vou citar alguns números o or

çamento da câmara dos deputados federais em Brasília-DF, para é de oito bilhões de reais

Manuel oito bilhões da Prefeitura de Cuiabá-MT. que atende seiscentos e cinquenta mil habi

tantes com saúde, educação, segurança, transporte e tantos outros serviços assistência Social é

de quatrocentos e dezenove bilhões milhões metade Manuel metade o de Primavera setecen

tos e cinquenta milhões é orçamento até bom pela nossa quantidade de habitantes quase cem

mil habitantes nós chegamos a um ponto em que o Estado o poder público acaba gastando

mais consigo mesmo do que com a população diriam os mais populares é o "rabo balançando

0 cachorro é o poste mijando no cachorro” e como nós chegamos a isso mais dois vereadores

aqui mais um ali mais um penduricalho aqui mais uma viagenzinha ali para dizer que eu vou

fazer um curso como alguns como alguns aqui não sai de local turístico fazendo curso tem

campeões aqui de viagem incrível não vou dizer quem é vou dizer só que é da oposição quan

do você vai ao supermercado se você fazer uma compra de cem reais vai parar no caixa do

governo o produto é só a nossa carga tributária é de trinta e três, cinquenta e seis porcento a

sua conta de água cada de energia cada cem reais que você paga de energia você tá pagando

só sessenta e seis de energia trinta e três vai pro caixa do governo é uma das cargas tributárias

mais caras do mundo não posso concordar com isso eu prefiro um estado mais barato e que a

gente consiga fazer mais prestar mais serviços com menos custos Muito obrigado. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla JaeUeline da Silva Souza. (2:02). Iniciou

o seu discurso falando vem aqui no segundo expediente para parabenizar a equipe do centro ^
de reabilitação fizeram uma tarde ali sexta-feira no lago municipal com as crianças autistas e

as crianças também que fazem ali reabilitação foi muito bom a interação com os pais com a
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equipe com as crianças e nós sabemos da demanda que existe da demanda que eles têm ali de

atendimento mas mesmo assim eles estão lá sempre se dedicando entregando o melhor serviço

que eles têm fazendo curso atualizando e fizeram uma tarde de piquenique ali no lago munici

pal muito boa muito interativa eu quero parabenizar eles porque a gente sabe muitas vezes que

0 serviço público ele é amoroso tem as suas demandas hoje a gente sabe que eles precisam de

mais profissionais precisam de um espaço maior na verdade eles precisam de espaço que aten

da somente as crianças atípicas e a gente não tem por enquanto mas mesmo assim eles desem

penham trabalho um deles com muita dedicação é uma equipe fantástica ali psicólogos fonos

fisioterapeutas que estão dedicados a esse atendimento e nós podemos ali acompanhar um

pouco e ver a evolução das crianças que são ali conduzidas por ele pelo Centro de Reabilita

ção também quero dizer do mutirão que tivemos no Guterres foram feitos vários exames con

sultas atendimentos E que esse mutirão possa continuar e abranger todo o nosso município

pois sabemos que temos uma demanda na saúde a saúde ela realmente tem uma demanda mui

to grande é uma pasta muito extensa nós estamos cada vez adoecendo mais nós precisamos de

toda atenção nessa pasta porque a pessoa se ela está bem ela consegue desenvolver todas as

outras suas atividades não só bem físico mas também o bem psicológico que é a saúde mental

é onde a gente está trabalhando muito nessa área precisando muito mais de cada vez mais psi

cólogos e psiquiatras para ajudar aí tanto no centro de reabilitação quanto no Caps quanto no

núcleo de saúde mental mas nós já tivemos um grande avanço mas a população tem aumenta

do muito e essa demanda também então nós precisamos urgentemente desse olhar aí na nossa

saúde pública. Disse e também dizer em relação ao mutirão de limpeza que ocorreu lá muito

importante e pedir a colaboração da população em manter limpos os terrenos as avenidas pra

gente conseguir diminuir os casos de dengue que tem aumentado muito e também os casos de

HlNl muita gripe nós precisamos tomar cuidado e aproveitar e fazer aí a convocação da vaci

nação da gripe que está acontecendo em todas as unidades de saúde aos grupos prioritários

não deixa de vacinar contra a gripe pessoal todo ano lem essa vacinação e ela é muito impor

tante que Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís

Carlos Magalhães Silva. (2:05). Iniciou o seu discurso falando eu volto colegas vereadores

mesa diretora para dizer a dona Ivanir que está em nossas orações a recuperação do deputado ^
Zeca Viana o Zeca nós sabemos que passa por um momento dificílimo a senhora já passa isso
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com 0 filho há muito tempo e é mais uma carga em que Deus lhe dá para que a senhora com

sabedoria consiga sair desse momento de dor que tá atravessando nossos sentimentos profun

dos de respeito porque sabemos que a senhora além de uma grande mulher uma grande mãe é

uma grande parceira no Parlamento Deus abençoe eu estarei me dirigindo ao ao Distrito Fede

ral a Brasília nós temos vários projetos encaminhados entre eles vamos solicitar o término do

recurso para que a polícia rodoviária federal indicada na época com recurso do deputado Neri

Geller que foi aventurado solicitado pela bancada do MDB através através da bancada do

MDB aqui solicitado esse recurso né com aval dessa casa solicitar que ele coloque mais recur

sos para ver se a gente consiga terminar eh essa obra que é de uma importância grande pro

município de Primavera a entrada da cidade quem chega na né da capital Mato-grossense que

por Primavera sabe a importância que o posto da polícia rodoviária federal e os agentes

que ali trabalham prestam ao município de Primavera do Leste-MT, então tenho certeza que

nós vamos ter êxito nessa agenda amanhã nós teremos uma agenda importante também mar

cada primeiro secretário com o o ex-ministro do Bolsonaro Ciro Nogueira Senador Ciro No

gueira marcamos uma pauta importante com ele para tratar a respeito e da questão partidária

junto com o deputado do nosso partido da capital Mato-grossense Deputado Paulo Araújo e

cujo nós vamos relacionar o município de Primavera do Leste-MT. na importância que o tra

balho Progressista sempre teve de poder auxiliar Sérgio não tá mais presente mas aqui tem

emenda do Barracão inclusive que solicita o Executivo através da secretaria de agricultura

queria esse reforço em documento pela mesa diretora e pelos meus colegas solicitando da se

cretaria de agricultura o feito do barracão lá no São Cabriel acho que tá na hora o recurso foi

usado ano passado para saúde e na fonte e aí com a promessa de voltar de imediato no ano

subsequente para que a gente possa dar o término do barracão lá no São Cabriel então é uma

emenda também colocada pelo Deputado Neri Cuelher ex-deputado secretário nacional de po

líticas agrícolas e queria fazer um pedido aqui à Câmara endossada ao secretário municipal de

agricultura do município para que esse recurso seja aplicado e essa obra seja feita porque nós

vamos entrar em período eleitoral daqui um pouco não consegue mais lazer a execução da

obra então quero aqui poder agradecer, disse nós teremos também uma agenda importante j|^
com 0 Senador Jaime Campos no ministério das cidades eh haja visto que abriu um preceden- ^
te no Ministério do ministro Jader Barbalho uma aquisição do projeto de casas esse são os

cruza
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projetos rápidos que o ministério chama para que a gente consiga atender as demandas dos

munícipes e dos municípios que precisam de moradia esse projeto de casas nós entendemos

que ali na região do Vale Verde principalmente ali nova Poxoréo é um projeto que entra como

uma luva né naquela região pra construção dessas casas acredito eu já tive um despacho na

vez no mês passado mês retrasado que estive em Brasília-DF, com o Ministro das cidades foi

importante foi acompanhado pela eh o gabinete institucional da presidência da república atra

vés do ex-deputado Federal do MDB Valtenir Pereira que tem uma uma influência enorme em

Brasília e quero agradecer o deputado Valtenir Pereira pelo brilhante trabalho que ele faz lá

em Brasília-DF, sendo um deputado eh interlocutor entre o Congresso Nacional senado fede

ral e o ministério então nós ganhamos muito com o trabalho do deputado Valtenir Pereira e te

nho certeza que coisas boas virão pela frente daqui um pouquinho volto pela liderança para

me falar a respeito do partido progressista ão todos um bom dia. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:10). Iniciou o seu discurso falando

no primeiro expediente eu me referia ao nobre parlamentar Adriano como “Smurf’ vereador

no desenho do “Smurf’ o senhor não seria nem o Gargamel o senhor seria o asrael que é o ga

to do Gargamel né gato do Gargamel imagine não atingi nenhum nível do Gargamel esse é o

nobre colega vem falar de nepotismo sabe a população sabe minha mulher trabalha na câmara

na Prefeitura desde quatro, cinco sei lá era encarregado do departamento desde dois mil e três

foi só reconduzido ao cargo mas sabem como que faz nepotismo legal população é assim co

loca nas palavras dele “pangarés” para eleger a irmã dele de vereadora colocou no serviço pú

blico vai colocar irmã no serviço público a única vereadora de repente eleita pelo podemos

então esse essa é a jogada né do asrael o asrael é astuto ele ele vai colocar todo o partido para

oxalá eleger a irmã aqui de vereadora dizendo que tá em desvantagem e vou chamar atenção o

MDB não terá voto de legenda porque o candidato a preleito tem outro número ou podemos

terá voto de legenda porque podemos tera um candidato a preíeito com o mesmo número dos

vereadores então quando o voto vai para a legenda beneficia diretamente seus vereadores e

para finalizar sempre fui favorável já falei aqui inclusive diminuir deputados federais, senado-

res, ministros fiz até uma pergunta há um tempo atrás atá Mato Grosso ficou sem um dos se-

nadores quando foi caçada a Selma arruda até que o Carlos l á\ aro tomasse posse na condição

de Senador eu pedi de público aqui pra população se alguém faltou um grão de arroz um grão
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de feijão em seu prato ou deixou de trabalhar porque tinham dois ou três senadores nenhuma

diferença nós poderiamos tranquilamente ter dois senadores por estado nós poderiamos ter

terço a menos deputados federais esse é posicionamento meu posicionamento é o que eu pen

so e eu penso e afirmo desde lá de trás no mesmo sentido não tô aqui mudando para beneficiar

essa ou aquela situação então meu muito obrigado a todos uma boa semana que Deus nos

abençoe uma boa viagem aqueles que forem a Brasília sucesso e muito obrigado. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:14). Iniciou o seu dis

curso falando eu dou continuidade ao primeiro expediente onde citava a questão da falta de

segurança e então direciono agora o tema aos funcionários públicos recepcionam no seu na

sua rotina no cotidiano do trabalho da atividade destes diversas pessoas sem conseguir trazer

exatamente o perfil destes ou o que poderá acontecer em determinado momento em determi

nado dia é 0 que aconteceu foi citado aqui também por outro vereador essa invasão novamen

te do ESF se eu não me engano por uma pessoa armada uma faca uma arma branca da qual

sim estava embriagada eh eu busquei a secretaria de saúde foi nos dito que foi concedido a ca

da unidade um telefone fixo um telefone específico da área de segurança para que estes então

telefonasse alguma situação de risco, mas há de convir comigo senhores vereadores até a pes

soa pegar o telefone numa hora de crise e ligar e até que a força de segurança possa chegar lá

não é ação resolutiva nós temos aqui e por bem tão importante a gente guardar os documentos

eu fiz uma solicitação onze de setembro de para concessão das horas de atividade delegada

para acompanhamento da segurança desses locais ESf unidade de monitoramento, farmácia

Municipal, não a permanência de um agente de segurança pública no local mas a ostensão a

rotatividade três quatro vezes no dia essa guarnição estar trabalhando apenas e para o serviço

público dando segurança aos servidores, disse nós temos a atividade delegada é um uma renu-

meração a parte a da qual os profissionais recebem subsidiada pelo município aqueles que es

tão de folga sejam policiais militares, civil, corpo de bombeiro eu não sei se estende a polícia

rodoviária acredito que não em virtude de que esta é servidora da união não do município nem

do Estado mas observamos que temos por diversas vezes a identificação destas guardas fazen

do a guarnição de inaugurações de alguns eventos do município de alguns pré-lançamento de Vé.

campanha de algumas circunstâncias aonde talvez seria importante revisar para que sobre re-

ceita e fique à disposição e então esta receita para guarnição dessas unidades de saúde por

r\
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exemplo que hoje a gente evidencia em virtude de Já ter perdemos uma enfermeira quase per

demos uma médica e agora esta semana se repetindo a cena será que a gente pode dizer que

isso está sendo premeditado foi falado pela vereadora Kaiia da quantidade ou do aumento das

doenças mentais que nós vivemos hoje nosso século nós estamos esperando que acontecer fa-

ticamente algo novamente ou a gente vai cobrar do poder público empenho já que a gente não

tem uma guarda municipal armada para poder fazer essa segurança então da atividade delega

da, disse eu gostaria de falar e aí a gente vem então na contrapartida do posicionamentos mas

é parabenizar a gestão no sentido de descentralizar a farmácia Municipal levando a unidade se

eu não me engano pro Guterres da qual se distancia muito do centro e eu acredito que seria

importante mais unidades centralizadas para facilitar ou para melhorar o atendimento e a am

pliação desse atendimento no nosso município sabendo que nós temos muitos usuários do Sis

tema único de saúde que dependem do medicamento subsidiado pelo governo seja Municipal

estadual ou federal eu para esta semana evidenciado aqui restante nós levamos redes sociais

deseja uma boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Val-

decir Alventino da Silva. (2:19). Iniciou o seu discurso falando no segundo expediente para

falar realmente vereador Adriano sobre a secretária da Adriana Tomasoni realmente todos

acho que todos os prefeitos de do mato grosso que ele tem uma secretária tão e tão competen

te igual a nossa secretária Adriana Tomasoni e a gente vê a gente acompanha os colégios vê a

vi a organização dela o colégio a sala eu acho que senhor foi infeliz no comentário de falar da

vó da secretária Adriana né mas o direito do senhor a gente respeita e também e na verdade o

Luiz eu sei que o senhor está saindo agora para Brasilia-DF. parabéns pelo seu discurso é isso

que os vereador vai Brasília-DF buscar agenda marcada com senador secretário Ministro é is

so aí que é o dever do nosso vereador e trazer emenda para o nosso município o Adriano tam

bém eu que ele vai trazer alguma emenda tá saindo agora para Brasília-DF, vai trazer algum

algum recurso vereador Adriano é o nosso dever a gente cobra né é o dever nosso cobrar igual

0 senhor sempre cobra e vai né e aí espero que vai dar tudo certo Renato quera falar com vos

sa excelência sobre o que aconteceu a gente fica muito triste eu tava vendo no final de semana

0 senhor postou e é só Deus para te confortar você Renato porque não é fácil não tá Deus tá

contigo tá com a família o que preenche esse vazio dentro dos nossos corações é Deus é o es- m

pírito santo de Deus tá Deus está contigo Deus vai te confortar cada vez mais você e a família
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tá bom Renato e também nós quero também Dona Ivanir e o Zeca Viana também que Deus no

ilumina os caminho eu tenho certeza que o Espírito Santo vai esta lá o anjo vai esta lá do lado

dele debaixo daquela máquina vai curar ele em nome de Jesus tá se que é um momento difícil

0 Zeca é é um pioneiro do nosso município é serviço prestado né e a gente a gente tem só que

desejar que Deus faz a cura e ele faz ele é o dono do milagre tá bom eu tenho certeza disso

Luiz que Deus mais uma vez que Deus te acompanha essa jornada eu fico feliz que você logo

vai vai assumir a a assembléia lá você merece você um serviço prestado também aqui em Pri

mavera que Deus o teu caminho o teu projeto é muito grande tá que Deus abençoe você.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (2:22). Ini

ciou 0 seu discurso falando dar continuidade do que eu estava falando na minha fala no pri

meiro expediente né em relação às agressões verbais partidas aí por plataformas digitais né e

fui questionada por várias pessoas me perguntando por que que eu não respondia né a essas

agressões a certos tipos né de comentários maldosos e na ocasião Eu respondi que não é sobre

mim é sobre quem faz isso eu sei quem eu sou eu sei o que que eu faço sei da minha conduta

né e nunca escondi minha vida de ninguém e quando se trata né de postagens maldosas refe-

rindo-se a mim de uma forma até mesmo direta eu fico muito sossegada porque né todos sa

bem que eu tenho a minha função também de digital influencer e ali a minha vida ela é expos

ta né a vida da Vanessa ela é exposta a todo momento eu mostro eu na minha casa eu mostro

eu no meu momento de lazer de diversão né gosto de tomar assim minha cervejinha gosto de

curtir sim gosto de dançar assim gosto de viver sou solteira livre desimpedida e eu estou fa

lando isso por quê porque né as pessoas ficam as não alguns é importante a gente falar né jul

gando tentando achar um ponto para poder denegrir a imagem de uma mulher que até então

trabalha para sobreviver eu não vivo somente da política ninguém nunca me viu de forma que

seria incontestável como a minha conduta de mulher aí eu aceitar palavras maldosas de pesso

as que nem tem moral para falar de mim aí eu resolvi sim responder mas a minha resposta ela

vem de uma outra forma né a gente tem que responder é na justiça então prints estão sendo aí

como se diz né guardados e eu vou procurar Justiça sim e vou estar entrando em processo né

com processo contra algumas pessoas específicas que tiraram realmente o momento para po

der ficar falando mal né da Vanessa não só da Vanessa mas de outros colegas aqui da casa es

pecificamente mulheres né então se a minha defesa é a justiça eu vou procurar Justiça mas eu
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não vou mudar a minha vida do jeito que eu gosto viver nenhum ponto nem uma vírgula vou

tomar sim minha cerveja vou dançar nos bailes sim vou andar no meus no meu cavalo vou pa

ra as cavalgadas vou fazer o que eu sempre fiz porque eu sou gente eu sou ser humano todo

mundo é que tem seu lazer tem a sua diversão e o fato de eu ser vereadora não significa que

eu não possa viver minha vida não tô mexendo com ninguém então assim peço realmente para

que ponham a a mão na consciência se vocês querem essa cadeira corram atrás faça como eu

fiz vai pra rua vai pedir voto só que não se esqueçam que para ser vereador você tem que ter

serviço prestado para a população como eu estava dizendo eu não caí de paraquedas aqui há

pouco tempo na cidade não eu cheguei nessa cidade em fiz um trabalho social maravilhoso

para a população mais carente da nossa cidade meu maior orgulho é quando eu chego em de

terminados locais em pessoas que eu nem conhecia pessoalmente pessoas que passaram na

minha vida por algum detalhe e fala Vanessa você já fez isso para mim você já me ajudou

com isso você já construiu isso eu fiz a minha história aqui dentro de muito trabalho cheguei

nessa cidade sem nada com uma mala vermelha uma na caixa de sapato eu sempre tive muito

orgulho de falar isso há anos atrás temem aí meu amigo né Diogo forte está aqui ó me conhe

ceu lá em Xavantina eu vendia frango na feira sabe dentro de uma humildade humildade essa

que eu mantenho até hoje mas eu não vou deixar de ser eu mesma para me poder agradar pou

cos vou continuar sendo a Vanessa que eu sempre fui fazendo as coisas que eu gosto porque

na hora que eu estou precisando de alguma coisa Dona l\ anir ninguém vai lá bater na minha

porta para saber se eu tô precisando Ninguém me dá um prato de comida nada disso muito

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:26).

Iniciou 0 seu discurso falando só para responder os vereadores que me atacaram aqui vereador

José Paulo disse eu fui condenado por calúnia por ameaça não ele não diferencia uma vírgula

do de uma cedilha por isso que o Manoel disse que para ele rasgar o diploma dele eu fui con

denado por danos-morais inclusive por ter xingado ele tem um áudio meu andando pela cida

de onde eu xingo ele então se você não viu ainda cidadão primaverense era bom você ouvir

porque eu falo tudo o que eu penso dele e fui condenado por isso xinguei ele bastante xinguei ^

demais e o juiz foi lá e deu uma condenação contra mim por danas morais eu recorri né vou

tentar reverter na segunda instância mas eu fui condenado porque xinguei ele e se precisar eu \j

xingo de novo, disse sobre a fala da Vanessa agora Vanessa concordo contigo as oíensas xm-
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gamentos tem que parar o vereador Manoel subiu aqui e chamou toda a minha chapa de pré-

candidatos de “pangarés” a maioria das pré-candidatas do meu partido são mulheres então o

que eu vejo Vanessa você tem uma indignação seletiva quando é envolvendo pessoas da opo

sição não fala nada quando é envolvendo pessoas da situação você vem e faz esse discurso co

mo é que você admite que o vereador Manoel advogado já foi presidente da casa vem aqui e

chame todas as pessoas da minha chapa de “pangarés'’ ele quer me atingir acaba atingindo ou

tras pessoas e tudo isso é permitido não só não pode falar da da situação da base aliada não

pode xingar não pode ofender e eu concordo mas também não pode pode ofender as pessoas

do outro partido chamar de “pangaré” mulheres que trabalham que tem filhos tem seus espo

sos que estão pleiteando uma vaga colocar todo mundo como “animais” e aí vocês ficam não

veja bem é que a gente pode a gente é base aliada a gente é governo a gente pode falar o que

quiser igual do PT o PT fala o que ele quer e quando a direita vai se manifestar nós estamos,

então assim Vanessa volta dizer defendo todos os seus pontos de vistas concordei com você

no primeiro expediente quando você disse que as pessoas estão ofendendo vou retirar lá da

minha publicação caso eu encontre você vai me ajudar nisso agora você tem que pedir pro

presidente do seu partido se retratar ele não pode vir aqui chamar pessoas de “pangarés” não

pode isso tá errado a gente não pode achar isso normal ah mas você falou da Adriana Tomaso-

ni falei que para mim ela é muito ruim fraca inerte é mas é minha opinião sobre uma pessoa

que ocupa um cargo político comissionado eu não ofendi ela não falei da pessoa dela falei da

função e aí o presidente Manoel vem aqui e ofende deliberadament e pessoas que ele sequer

conhece para tentar me atingir ridículo eu espero que \'ocê vereadora Vanessa principalmente

que defende tanto as agressões contra as mulheres defende que não se deve agredir e tudo

mais fale para ele Senhor por favor senhor peça desculpa Senhor se retrate porque ficou muito

feio e aí fica dois para duas Medidas contra oposição vale tudo inclusive mandato duas vezes

agora vem o líder maior do MDB em Primavera do Leste-MT, e chama todo mundo de “Pan

garé” qual o crédito que ele tem pra democracia qual a consideração nenhuma ah porque a ir

mã do Adriano a minha irmã é pré-candidata e não sabe se vai se confirmar se vai sair isso ^
não vai sair agora ofender todos da minha chapa deliberadamente é essa questão do aumento W

de vagas é um ponto de vista eu entendo que o prefeito tá atuando sim porque ele é o dono do j

partido junto com o líder do MDB na Câmara Vereador José Pauloe junto com o presidente
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Manoel ah porque u sempre fui dessa opinião conversa fiada o prefeito não quer deixar au

mentar e pronto mais uma interferência do executivo no legislativo como tantas que houve no

decorrer dessa legislatura o Prefeito não aceita não quer é ele que manda porque tudo que ele

mandou para cá foi aprovado tudo que ele manda eles fazem tá claro que ele não aceita por

que vai impactar vai atingir diretamente o MDB que é esse partido cujo Presidente agride mu

lheres deliberadamente sem qualquer respeito e consideração pelas pessoas que estão pleitean

do o cargo aqui pela democracia obrigado boa noite. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (2:32). Iniciou o seu discurso falando eu ve

nho como líder do partido progressista aqui da Câmara Municipal dizer o seguinte dizer que

nós estamos observando o cenário e o nosso comportamento enquanto partido aqui nessa casa

sempre foi de somar com a cidade aqui não tem um projeto que fosse de interesse público o

partido progressista se manifestou contrário ás ações que fossem chegadas na ponta fomos

parceiros do MDB do PV do União Brasil do POD todos os partidos cujo interesse sempre foi

pensando na sociedade obviamente que vai aflorando desejo as pessoas estão me cobrando

posicionamento Progressista com relação à eleição Municipal todos sabem que nós temos um

projeto eu anunciei isso lá atrás na campanha ainda quando estávamos para deputado estadual

e assim que terminou a eleição deputado estadual inclusive eu e o vereador Adriano tivemos

vários embates com relação a esse assunto dizendo que no momento certo o PP iria se posici-

relação à política Municipal nós temos uma pré-candidatura pronta para disputar as

eleições de nós temos dificuldade de conversa com o vereador Adriano que é pré-candidato

do podemos com cinco partidos não nós temos dificuldade com pré-candidato Ademir de Gó

es que vai na sucessão do prefeito Leonardo não nós temos dificuldade com Sérgio Manique

que vem liderado ai com o projeto bolsonarista também de sentar porque o PP tava junto com

0 presidente Bolsonaro com o ministro Ciro Nogueira não esse é o objetivo da construção en

tão se você tem um partido de centro como é o nosso caso o partido de centro nas votações

que acontecem no Congresso Nacional na Câmara Estadual na assembléia legislativa estadual

o partido se posiciona nos projetos que são favoráveis à sociedade não é que são favoráveis

aos partidos políticos é diferente às vezes você pode lalar olha eu vou aqui por um interesse

partidário eu vou aqui por interesse da população aonde que o partido se posiciona nos inte

resses coletivos é por isso que nós fazemos parte do chamado centrão o centrão tenta buscar

onar com
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nas definições da uma briga entre direita e esquerda o centro vem define define para onde de

fine pro lado que é pensamento para que as coisas não se atravessem e assim é na política mu

nicipal nós devemos anunciar na próxima semana o dia horário local do pré-lançamento nosso

a candidatura a majoritária sem ferir ninguém cada um vamos pro voto primavera vai ter op

ção ah eu quero ir com Barão vai com Barão eu quero ir com o trabalhador vai com o traba

lhador lá na ponta nós vamos ver vamos ver quem é quem é quem na hora do voto vamos pro

voto a luta é pelo voto e quem tiver um voto a mais vai ser o prefeito então esse e colegas da

mesa diretora tá na política vou deixar uma mensagem para vocês não tenho medo de eleição

faz parte ganhar e perder da vida a vida é assim não é na na vida política Renato ganhar e per

der faz parte você não for como é que você vai dizer ah eu ia tava pensando eu acho eu não te

nho certeza olha quem tá na chuva tem que ser molhar parceiro não tem como tá na chuva só

se você tiver de guarda-chuva para não se molhar e você não vai pra política de guarda-chuva

não conheço um que foi de guarda-chuva até hoje, você vai lá você tá no meio do pleito você

tem que lutar com o pleito mas isso não me traz demandas de ordem particular com a vida de

ninguém vou respeitar todo mundo o partido vai respeitar todo mundo sabemos que é o ideal e

nós vamos conversar mas até de junho tem muita água para passar debaixo claro que tem cla

ro que tem se nós tivéssemos uma bola de cristal para saber o que seria não sei pode ser que o

Adriano componha pode ser que eu componha pode ser que nós estejamos inclusive do mes

mo lado pode ser e aí é assim a vida então portanto agradeço a a todos desejo aí um bom dia.

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e decla

rou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a

presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presiden

te, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

’•Secretária;

Presi
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